



■ ПРЕЗИДЕНТ

Расширяя стратегическое партнерство



В резиденции Акорда состоялась торжественная церемония встречи председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина, прибывшего в Казахстан с государственным визитом.

По завершении встречи в узком формате Президент Казахстана и председатель КНР провели переговоры с участием официальных делегаций двух государств.

Касым-Жомарт Токаев отметил, что рассматривает государственный визит Си Цзиньпина как яркое свидетельство стремления к дальнейшему углублению казахско-китайского вечногo всестороннего стратегического партнерства.

— Казахстан придает большое значение укреплению уз многовековой дружбы и добрососедства с Китаем. Нашими общими усилиями по всему спектру взаимодействия налажено межгосударственное сотрудничество, которое может служить образцом двусторонних отношений. Можно уверенно заявить, что сотрудничество между странами вступило в

новый «золотой период» развития. Наши связи во многом способствуют устойчивому социально-экономическому росту и повышению благосостояния двух народов. В прошлом году взаимный товарооборот превысил 41 млрд долларов — это рекордный показатель. В настоящее время реализуются 45 совместных инвестиционных проектов на общую сумму 14,5 млрд долларов в сферах промышленности, энергетики, транспорта и транзита, «зеленой» экономики, сельского хозяйства и других. Также активизировались культурно-гуманитарные контакты. Ваше Превосходительство, г-н председатель, хотел бы подчеркнуть, что Ваша личная поддержка играет решающую роль в реализации данных инициатив, — сказал Президент.

По словам Главы нашего государства, Казахстан поддерживает мирные инициативы Китая, высоко оценивает его ключевую роль и вклад в построение справедливого мироопорядка в соответствии с основополагающими принципами международного права и Устава ООН.

В свою очередь председатель КНР подчеркнул, что он является свидетелем динамичного развития нашей страны, и

выразил уверенность, что под руководством Касым-Жомарта Токаева казахский народ заложит основы еще более сильного и процветающего Нового Казахстана. Кроме того, председатель КНР поддержал конструктивную роль Казахстана на международной арене в качестве средней державы.

В ходе переговоров стороны обсудили перспективы развития инвестиционного сотрудничества в различных областях, включая электронную коммерцию, производство автомобилей и автозапчастей, транзитно-транспортную сферу, логистику, энергетику, сельское хозяйство, финансы и туризм.

Отметив наличие действенных механизмов развития торгово-инвестиционного сотрудничества между Казахстаном и КНР, лидеры государств подтвердили готовность правительства обеих стран оказать всемерное содействие успешной реализации текущих и перспективных бизнес-проектов.

Касым-Жомарт Токаев и Си Цзиньпин также обменялись мнениями по вопросам углубления межрегиональной кооперации и расширения культурно-гуманитарных контактов.

■ В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Встреча с депутатами

Аким области Нурлыбек Налибаев встретился с депутатами Мажилиса Парламента РК Мархабатом Жайымбетовым, Муратом Ергешбаевым, Муратом Абенным, избранными от партии «AMANAT», а также Сериком Егизбаевым, Жигули Дайрабаевым и Ерболатом Саурыковым, представляющими партию «Ауыл».

ления было направлено 275,3 миллиарда тенге, то в 2024 году эти средства выросли до 428,1 миллиарда тенге. Это 63,9 процента от общего бюджета. Так, на развитие образования было выделено 307,9 миллиарда тенге, здравоохранения — 22 миллиарда, на соцпомощь и социальное обеспечение населения — 44,9 миллиарда, на развитие культуры и спорта — 53,3 миллиарда тенге.

Если взять итоги пяти месяцев нынешнего года, отмечается



В ходе встречи была обсуждена работа, проделанная в регионе, а также планы на предстоящий период. Аким области отметил, что местные исполнительные органы работают в тесном сотрудничестве с политическими партиями, постоянно оказывают поддержку их инициативам. Как сказал Н. Налибаев, при поддержке Президента, главы Правительства и Парламента приняты меры по улучшению социального положения населения и обновлению инфраструктуры объектов. В настоящее время бюджет области превысил 708 миллиардов тенге. Всего за последние два с небольшим года он вырос на 236,8 миллиарда тенге или 53,7 процента.

При проектировании бюджета приоритет был отдан социальной сфере. Если в 2022 году на социальные нужды насе-

рост основных макроэкономических показателей.

— Показатели объемов промышленного производства, которые в течение последних десяти лет в результате истощения месторождений нефти показывали тенденцию к снижению, с сентября 2023 года демонстрируют положительную динамику, — сказал аким области. — Рост сформировался за счет увеличения объемов в обрабатывающей промышленности. Если в 2022 году по показателям этой отрасли регион был на 11 позиции, то в 2023-м вышел на первое место в республике.

В свою очередь, народные избранники отметили динамичный рост показателей по всем отраслям и пожелали успехов руководству области.

Айдар ЕРБОЛ

■ ИСПОЛНЯЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА

Дополнительные деньги для аграриев

В рамках исполнения поручений Президента Касым-Жомарта Токаева в этом году впервые аграриям предоставили возможность получить кредит по льготной ставке пять процентов на весенне-полевые и уборочные работы.

Новую программу льготного финансирования на сумму 300 млрд тенге для поддержки субъектов агропромышленного комплекса в проведении весенне-полевых и уборочных работ (ВПиУР) запустил холдинг АО «НУХ «Байтерек». Впервые АО «Фонд развития предпринимательства «Даму» в рамках этой программы предоставляет свои гарантии на сумму 85% от кредита для фермеров, столкнувшихся с ограничениями по залоговому обеспечению. Предоставление таких гарантий, безусловно, укрепит продовольственную безопасность и обеспечит ценовую стабильность на внутреннем рынке, поскольку общий объем финансирования ВПиУР в текущем году достигнет 440 млрд тенге. В этом направлении холдинг активно вовлекает в оборот средства рынка и банков второго уровня, максимально используя рыночные ресурсы для поддержки агропромышленного комплекса.

Программа предусматривает финансирование весенне-полевых и уборочных

работ через АО «Аграрная кредитная корпорация» на условиях 5% годовых для конечного заемщика сроком до одного года. Это направлено на поддержку фермеров, столкнувшихся с финансовыми трудностями вследствие паводков и засухи прошлого года.

— Холдинг активно поддерживает агропромышленный комплекс и будет увеличивать объемы финансирования этой отрасли на постоянной основе, — подчеркнул председатель правления АО «НУХ «Байтерек» Рустам Карагойшин. — В соответствии с поручением Главы государства по увеличению темпов экономического роста до 6% и наращиванию объемов финансирования сельского хозяйства, в 2024 году выделено 140 миллиардов тенге на льготное финансирование весенне-полевых и уборочных работ для субъектов АПК. Однако эта сумма оказалась недостаточной для удовлетворения потребностей фермеров в оборотных средствах. В связи с этим мы приняли решение о дополнительном привлечении рыночных заемных средств.

Как сказал директор областного филиала АО «Фонд развития предпринимательства «Даму» Айдоос Джилкайдаров, если раньше фермеры для сокращения процентной ставки и получения субсидий были вынуждены обращаться в управления сельского хозяйства на местах, подписывать новые обязательства, ждать выделения денежных средств, то теперь необходимости в этом

нет. Всю работу по субсидированию ставки взял на себя кредитор в лице Аграрной кредитной корпорации. Фермер получает уже удешевленную ставку без необходимости каких-либо дополнительных операций.

— Фонд «Даму» рассматривает заявки портфельным методом в рамках подписанных соглашений с кредиторами при предоставлении минимального пакета документов, — сказал А. Джилкайдаров. — Срок рассмотрения заявок — до двух рабочих дней. Максимальная сумма кредита — не более 1,5 миллиарда тенге на срок не более 12 месяцев, с возможностью пролонгации, при этом размер гарантии от Фонда составляет 85 процентов от суммы основного долга, но не более 1,275 миллиарда тенге.

Кроме того, действует новый механизм авансового субсидирования на приобретенные минеральные удобрения, с производителями удобрений проработан вопрос предоставления рассрочки, что дает фермеру возможность платить не сейчас, а позже, с урожая.

В нашей области первым гарантию Фонда «Даму» получило ТОО «РЗА-Агро», которое занимается выращиванием и переработкой риса, зерновых и зернобобовых культур. И как отмечают местные фермеры новая льготная программа — это отличная возможность получить оборотные средства, необходимые при подготовке к посевной кампании.

Наталья ЧЕРНЕЙ

■ НАСЛЕДИЕ

Земля великих предков

В последние годы все больше внимания уделяется изучению истории Казахстана. Доброй традицией становится посещение регионов, на территории которых есть памятники истории и культуры, места захоронения людей, чьи имена остались в истории края или страны. Недавно группа ветеранов труда из Кызылорды побывала в Улытауской области, которая считается колыбелью нашего государства.



4 стр.

СОЦИУМ

По городским объектам



Акима области Нурлыбек Налибаев посетил ряд объектов в Кызылорде. Первым пунктом в рабочем графике был центр «Анага тагзым», который начал работать в прошлом году.

Центр, воздвигнутый в честь матерей Приаралья, был построен при спонсорской поддержке предпринимателя Марата Дуйсенбаева. В целях исполнения поручения Президента страны, здесь начал работать «Центр креативной женской индустрии». В рамках своего рабочего визита в регион Глава государства Касым-Жомарт Токаев ознакомился с работой центра «Анага тагзым», и отметил, что подобные учреждения будут играть важную роль в деле воспитания молодежи.

Далее глава региона посетил теннисный центр. Напомним, в целях реализации инициативы по развитию массо-

вого спорта, которая находится под личным контролем Президента, при областном управлении физической культуры, спорта и туризма была образована детско-юношеская спортивная школа по различным видам тенниса. В настоящее время в центре бесплатно занимаются спортом 297 детей, которые принимают участие в международных и республиканских соревнованиях, занимают призовые места.

В перспективе будут выделены средства на модернизацию летнего теннисного центра, что даст большие возможности для занятия детей этим видом спорта. В ближайшее время ожидается открытие секций настольного тенниса и бадминтона. Напомним, на левом берегу Кызылорды началось строительство нового Центра настольного тенниса.

Акима области посетил также центральное кладбище, где недавно за счет спонсорской поддержки местных предпринимателей был проведен капитальный ремонт. Была благоустроена территория кладбища, посажены деревья, построена дорога на въезде, на что было потрачено 110 миллионов тенге. Как сказал Н.Налибаев, держать в чистоте и порядке такие места, значит, отдавать дань уважения усопшим.

Мыктыбай БАРЛЫБАЕВ



ОБРАЗОВАНИЕ

Ремонт школы – в разгаре

«Каждый казахстанский школьник должен иметь достойные условия для обучения и всестороннего развития».

(Из Послания Главы государства Касым-Жомарта Токаева «Справедливое государство. Единая нация. Благополучное общество»).

Капитальный ремонт школы — один из важных составляющих совершенствования образовательных учреждений. Благодаря этой работе создаются благоприятные условия для учебного процесса и получения качественных знаний школьников.

В Кызылорде полным ходом идет капитальный ремонт некоторых школ. Работы осуществляются и в школе-гимназии №212, которая была построена в 1968 году. Проект капитального ремонта трехэтажного здания учебного заведения на 760 учащихся был подготовлен еще в 2021 году, а начали ремонт в мае этого года. В качестве подрядной организа-

ции задействовано ТОО «Орион LTD».

За 56-летнюю историю школы здесь ни разу не проводился капитальный ремонт. В рамках проекта будет полностью заменена кровля. На сегодня уже демонтировали старую крышу, установили новые стропила и сплошную обрешетку из досок, произведен демонтаж старой штукатурки.

— В настоящее время закончили очистку стен до кирпича, сняли двери, а также удалили напольные и потолочные покрытия. Планируется заменить окна, обновить входную часть здания, — сказал мастер-прораб

Алтынбек Бекишев. — Также параллельно идут работы по полной замене систем электро-, водоснабжения и отопления. В соответствии с современными стандартами будет полностью обновлена канализационная система.

По словам А.Бекишева, во вре-

более привлекательной и комфортной для педагогов и учеников. Хорошие условия обучения и работы имеют большое значение для успешного образовательного процесса, — отмечает мастер Даурен Козбаков.

Практически все материалы,



мя ремонта спортзала были обнаружены восемь окон, замурованных кирпичом. Их сейчас открыли, чтобы обеспечить в помещении хорошую вентиляцию и освещение.

В настоящее время строители обновляют фасад, устанавливая сайдинг. Демонтированы устаревшие трубы и радиаторы. Вместо старых деревянных окон устанавливаются металлопластиковые. Деревянные полы заменят на качественный линолеум. Также в помещениях и коридорах установят новое освещение.

— Обновленные помещения сделают школу еще

которые используются при ремонте, производятся в Кызылорде. В частности, отделочные материалы поставляются из пригородного поселка Белколь, а пластиковые трубы закупаются в ТОО «Куат». Что касается металлосайдинга, то его доставляют из Караганды.

На заключительном этапе планируется установить современные системы безопасности. Отделочные работы внутри здания из-за отсутствия электричества в помещении проводятся только днем. А наружные фасадные работы строители выполняют ночью с использованием прожекторов — ведь нужно успеть завершить ремонт объекта к первому сентябрю.

Баглан АМАНЖОЛ

«АУЫЛ АМАНАТЫ»

Проект больших возможностей

В ходе рабочей поездки в Кызылординскую область депутат Мажилиса Парламента РК, член фракции партии «АМАНАТ» Мурат Абенев встретился с гражданами, которые получили кредиты по проекту «Ауыл аманаты», а также посетил ряд производственных предприятий региона.

Отметим, что «Ауыл аманаты» — это проект по повышению благосостояния сельских жителей, который направлен на решение социальных вопросов, в том числе на снижение уровня безработицы. Каждый желающий может получить льготный кредит под 2,5% годовых, чтобы открыть свое дело. В прошлом году непосредственно нашей области из республиканского бюджета было выделено 3 млрд тенге, что позволило профинансировать 406 проектов и открыть 713 новых рабочих мест.

Жительница сельского округа Аксугат Алма Исмаилова — одна из тех, кто принял участие в этой программе. Она всегда увлекалась садоводством и давно хотела запустить свой бизнес по выращиванию овощей. Женщина получила кредит в размере семи миллионов тенге и построила теплицу, в которой выращивает огурцы. Свою продукцию предпринимательница реализовывает через городские магазины.

— Наши предки издревле занимались земледелием, — рассказывает А.Исмаилова. — В банках второго уровня взять кредит сложно, поэтому для тех, кто готов много трудиться проект «Ауыл аманаты» — очень хорошая возможность. Сейчас в год мы производим до трех тонн огурцов. В будущем планируем расширить производство и заняться пере-



работкой и консервированием продукции.

Далее депутат Мажилиса ознакомился с работой цеха по производству носков, который открыла Сарсенкуль Аралбаева. Она получила кредит в размере пяти миллионов тенге, закупила оборудование для производства чулочно-носочных изделий.

— Этот проект открывает широкие возможности для тех, кто решил открыть свое дело, — говорит предпринимательница. — При ставке 2,5% в год еще предусмотрен льготный период по гашению основного долга. Пока у меня трудоустроен один человек, в день мы выпускаем от 200 до 400 пар носков. Хочется, чтобы в рамках проекта еще помогли с реализацией продукции. Например, было бы замечательно, если бы разрешили продажу продукции через социальные магазины.

В свою очередь народный избранник пообещал изучить это предложение совместно с Министерством сельского хозяйства и местными исполнительными органами.

— В ходе поездки по стране я заметил высокий интерес к проекту «Ауыл аманаты». У людей появляется возможность зараба-

тывать. Поэтому его необходимо и дальше продвигать в обществе и для получения еще более широкой информации о нем нужно разработать специальную платформу. Также стоит рассмотреть вопрос государственной поддержки реализации продукции, произведенной в рамках проекта. Я буду работать над этими вопросами с ответственными органами, — сказал М.Абенев.

Отметим, что в рамках реализации проекта «Ауыл аманаты» в прошлом году в регионе были открыты цех по производству томатной пасты, 34 теплицы, приобретено более 670 голов племенного скота. Также запущен 21 проект по производству молочной, мясной, кондитерской и хлебобулочной продукции, строительных материалов и пластмассовых изделий. В область завезено 66 единиц сельскохозяйственной техники, успешно работают 14 рыбных и 18 птицеводческих хозяйств. Также создан 51 сельскохозяйственный производственный кооператив.

В нынешнем году на реализацию проекта региону выделено 4,6 млрд тенге и основной приоритет будет отдан новым производственным проектам.

Наталья ЧЕРНЕЙ

БРИФИНГ

Осторожно, клещи!

С начала 2024 года в области за медицинской помощью после укусов клещей обратились 567 человек. Из них 10 случаев были зарегистрированы с подозрением на конго-крымскую геморрагическую лихорадку, после клинично-лабораторного и эпидемиологического исследования болезнь подтвердилась у 4. Трое заболевших проживают в Жанакорганском районе и один — в Шиелийском. Все граждане, контактировавшие с ними, находились под медицинским наблюдением в течение 14 дней, никто из них не заболел. В очагах заболевания проведены необходимые исследования и дезактивация.

Об этом, а также о мерах профилактики ККГЛ на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказали заместитель руководителя областного департамента санитарно-эпидемиологического контроля Алия Абдикаимова, врач-инфекционист областной инфекционной больницы Жадра Зинабдинова, руководитель областного управления ветеринарии Шахмардан Койшибаев и руководитель областного управления по мобилизационной подготовке Марат Курманбаев.

— В 2024 году в 115 населенных пунктах области, которые считаются неблагополучными по ККГЛ, весенняя противоклещевая обработка проводилась в плановом порядке в два этапа, — сообщила А.Абдикаимова. — Качество и эффективность противоклещевых работ постоянно контролируются специально созданными рабочими группами. Также была осуществлена повторная точечная обработка в населенных пунктах Кармакшинского, Жалагашского, Сырдарьинского районов и в Кызылорде.

Ежегодно в весенний и осенний эпидемиологический сезоны создается специальная зоолого-паразитологическая группа, члены которой проводят исследование общей эпизоотологической ситуации.

Областной департамент санитарно-эпидемиологического контроля настоятельно рекомендует соблюдать меры предосторожности при выезде на природу, работе на дачных участках или в крестьянских хозяйствах. Также нужно быть бдительными при работе с до-

машним скотом. Соблюдение правил безопасности, а также своевременное обращение за медицинской помощью с момента появления первых признаков заболевания поможет избежать печальных последствий.

Руководитель областного управления



ветеринарии Ш.Койшибаев, напомнил, что на сельскохозяйственных животных могут быть клещи, которые способны заразить человека. Поэтому во всех населенных пунктах области, признанных неблагополучными по ККГЛ, проводится вакцинация домашнего скота противоклещевыми препаратами, что предотвращает появление как эндопаразитов, так и эктопаразитов.

— Мы предлагаем самые эффективные ветпрепараты против клещей, которые меняем каждые два года, чтобы у них не сформировалась способность противостоять этим средствам. В 2024 году использовали вакцину «Ципэк-10%». В этом году привито 117 тысяч голов скота, среди которых крупный и мелкий рогатый скот, лошади и верблюды, — отметил Ш.Койшибаев.

Инна БЕКЕЕВА



Официальный отдел

О внесении изменений и дополнений в решение Кызылординского областного маслихата от 11 августа 2023 года №38 «Об утверждении правил создания, содержания и защиты зеленых насаждений населенных пунктов Кызылординской области»

ПРОЕКТ

Кызылординский областной маслихат РЕШИЛ: 1. Внести в решение Кызылординского областного маслихата от 11 августа 2023 года №38 «Об утверждении правил создания, содержания и защиты зеленых насаждений населенных пунктов Кызылординской области» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №184993) следующие изменения и дополнение: приложение указанному решению изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему решению.

Должность Ф.И.О. Утверждено решением Кызылординского областного маслихата от «_» 2024 года №_

Правила создания, содержания и защиты зеленых насаждений населенных пунктов Кызылординской области

Глава 1. Общие положения

1. Настоящие правила создания, содержания и защиты зеленых насаждений населенных пунктов Кызылординской области (далее – Правила) разработаны в соответствии с подпунктом 16) пункта 1 статьи 9 Закона Республики Казахстан «О ратификации (далее – Закон) и определяют порядок создания, содержания и защиты зеленых насаждений населенных пунктов.

2. Правила создания, содержания и защиты зеленых насаждений населенных пунктов, разрабатываются местными исполнительными органами на основании настоящих Правил.

3. В настоящих Правилах используются следующие понятия: 1) благоустройство – совокупность работ (по инженерной подготовке и обеспечению безопасности территории, устройству дорог, развитию коммуникационных сетей и сооружений водоснабжения, канализации, энергообеспечения, устройству покрытий, освещению, размещению малых архитектурных форм и объектов монументального искусства, проектированию озеленения, снижению уровня шума, улучшению микроклимата, охране от загрязнения окружающей среды, открытым водам (и почвам) и услуг (по расчистке, уборке, санитарной очистке осевую и озеленению территории), осуществляемые в целях приведения той или иной территории в состояние, пригодное для строительства и нормального пользования по назначению, создания здоровых, удобных и культурных условий жизни населения;

2) вырубка деревьев – работа по вырубке деревьев, осуществляемая по разрешению уполномоченного органа в соответствии с пунктом 159 приложения 2 к Закону Республики Казахстан «О разрешениях и уведомлениях» (далее – Закон о разрешениях);

3) пересадка деревьев и зеленых насаждений – работа по пересадке деревьев и зеленых насаждений, осуществляемая на участках, определенных уполномоченным органом;

4) дендрологический план – схематичный документ размещения зеленых насаждений, с указанием количественного и видового состава существующей и проектируемой к посадке зеленых насаждений (разнообразия, видового разнообразия, в сочетании с открытыми участками газонов, площадок, дорожек, водоемов, с учетом зоны застройки);

5) земли общего пользования – земли занятые и предназначенные для занятия площадями, улицами, тротуарами, проездами, дорогами, набережными, парками, скверами, городскими лесами, бульварами, водоемами, пляжами, кладбищами и объектами, предназначенными для удовлетворения нужд населения (инженерные системы общего пользования);

6) омолаживание – сильное укорачивание скелетных и полускелетных ветвей, прореживание и регулирование побегов, обрезка ствола на высоту не менее 3,5 метра у взрослых деревьев, пригодных для омолаживания с сохранением скелетных стволов, потерившими свои декоративные качества вследствие усыхания вершин и ветвей;

7) зеленый массив – озелененная территория, насчитывающая не менее 50 экземпляров деревьев на территории не менее 0,125 га, независимо от видового состава;

8) зеленые насаждения – насаждения древесно-кустарниковых и травянистых растений, выполняющие защитные, санитарно-гигиенические, социальные, эстетические и иные функции на территориях населенных пунктов;

9) уничтожение зеленых насаждений – повреждение зеленых насаждений, повлекшее их гибель;

10) создание, содержание и защита зеленых насаждений – система правовых, административных, организационных и экономических мер, направленных на создание, сохранение и воспроизводство зеленых насаждений (в том числе компенсационное восстановление зеленых насаждений взамен вырубленных), озелененных территорий и зеленых массивов;

11) сохранение зеленых насаждений – комплекс мероприятий, направленный на сохранение особо ценных пород насаждений, попадающих под угрозу уничтожения и строительных работ;

12) дендрологическое обследование зеленых насаждений – специальное обследование на наличие вредителей (насекомых), выявление наличия признаков и очагов болезней, признаков поражения грибовыми заболеваниями (паразитами) стволов, корневой системы и кроны.

ответствии с дендрологическим планом; 24) проезд – элемент дороги, обеспечивающий подъезд транспортных средств к жилым и общественным зданиям, учреждениям, предприятиям, объектам застройки внутри микрорайонов, кварталов, населенных пунктов;

25) санитарная обрезка – удаление больных, усыхающих, сухих и поврежденных ветвей, создающих аварийные ситуации (лежащих на линиях электропередач, в зонах трещин, разрушающих кровлю зданий, создающих угрозу безопасности дорожного движения);

26) санитарная вырубка – вырубка (выборочная, сплошная), проводимая с целью улучшения санитарного состояния зеленых насаждений, при которой вырубается больные, поврежденные, усыхающие и сухостойные деревья;

27) тротуар – элемент дороги, предназначенный для движения пешеходов, примыкающий к проезду части или выделенный от нее газонами или арочной стеной;

28) уполномоченный орган – структурное подразделение местного исполнительного органа, осуществляющее функции в сфере регулирования вопросов содержания и защиты зеленых насаждений;

29) формирование кроны – обрезка ветвей и побегов, отдельных деревьев, кустарников и линейных насаждений, подпадающих формовке, не приводящая их к гибели, с целью придания им определенной эстетической формы и омолаживания зеленых насаждений;

30) малые архитектурные формы – объекты декоративного характера и практического использования (скульптуры, фонтаны, барельефы, вазы для цветов, павильоны, беседки, скамьи, урны, обелиски и конструкции для игр детей и отдыха взрослого населения);

31) прилегающая территория – территория (в границах 5 метров по периметру), непосредственно примыкающая к границам здания, сооружения, здания и конструкции для игр детей и отдыха взрослых населения; к объектам торговли, рекламы и к объектам, находящимся в собственности, владении, аренде, на балансе у юридических или физических лиц.

Глава 2. Порядок создания, содержания зеленых насаждений населенных пунктов

4. Озелененные территории всех категорий и видов образуют систему озеленения в границах Кызылординской области, включая поливочную систему, входят в зеленый фонд области и являются рекреационные, средообразующие и санитарно-защитные функции.

5. Создание зеленых насаждений осуществляется местными исполнительными органами на основе рекомендаций научных организаций. Физические и юридические лица создают зеленые насаждения за счет собственных средств на участках, определяемых уполномоченным органом.

6. Принятие уполномоченным органом решения о застройки территории, податке территории, заложенных насаждениями, в том числе парков, скверов, бульваров, санитарно-защитных зон организаций и иных промышленных объектов, осуществляется в соответствии с законодательством Республики Казахстан и обязательным проследствием общественных слушаний.

7. Основным предназначением, функциями развития зеленого фонда населенных пунктов является: сохранение экологического баланса; сохранение оптимального температурного режима, в том числе в летний период; сохранение режима влажности воздуха;

8. Мероприятия по озеленению территории осуществляются физическими и юридическими лицами, согласно требованиям настоящих правил.

9. Развитие озелененных территорий соответствующей административно-территориальной единицы производится в соответствии с дендрологическим планом.

10. Зеленые насаждения создаются на землях общего пользования в соответствии с генеральным планом населенного пункта.

11. На территории земель общего пользования, подпадающих под рекреационную зону, не допускается размещение (строительство) новых и расширение действующих промышленных, коммунальных и складских объектов, зданий и сооружений жилищно-гражданского назначения, непосредственно связанных с функционированием рекреационной зоны.

12. При проектировании и строительстве объектов предусматривается озеленение территории, предоставленной под строительство объекта с максимальным сохранением существующих зеленых насаждений на территории предполагаемого к строительству-монтажным работам участка.

21. Дендрологический план состоит из двух частей. Первая часть – состоящая из картографического изображения, на котором каждому зеленому насаждению присваивается порядковый номер и сопровождается пересечной ведомостью. На картографическом изображении, кроме зеленых насаждений, отображаются открытые участки газонов, площадок, дорожек, водоемов, с учетом зоны застройки, объектов благоустройства, включая улицы, дороги (проезжую часть).

Вторая часть – описательная, в которой указываются идентификационные характеристики озеленяемого объекта, идентификационные характеристики дендрологического плана, количественные и видовой состав прорастающих зеленых насаждений, описывается рельеф местности, состав почв, на которых произрастают зеленые насаждения с указанием оттока: для вырубленных (больные, усыхающие); под вырубкой;

22. Масштаб дендрологического плана 1:10000. 23. Дендрологический план составляется и хранится на электронных и бумажных носителях и публикуется на официальных интернет-ресурсах уполномоченного органа.

24. Дендрологический план составляется один раз в пять лет и в последующем корректируется уполномоченным органом.

25. По истечении пяти лет, в связи с климатическими особенностями, формированием планировочной структуры и архитектурного облика населенного пункта или его части составляется и утверждается новый дендрологический план.

26. В малых городах (с численностью населения до 10 тысяч жителей) при отсутствии изменений, допускается перепровержение имеющегося дендрологического плана.

Глава 4. Меры по созданию, содержанию и защите зеленых насаждений

27. Создание, содержание и защита зеленых насаждений делится на следующие комплексы взаимосвязанных работ: 1) посадка деревьев, кустарников, многолетних трав и живучих растений с заменой грунта при необходимости с трехгодичным уходом за ними;

2) устройство однолетних цветников и газонов; 3) вырубку, пересадка деревьев; 4) компенсационная посадка деревьев с трехгодичным уходом за ними;

5) содержание зеленых насаждений (уход и обслуживание зеленых насаждений); 6) мониторинг, инвентаризация зеленых насаждений.

27.1. Содержание зеленых насаждений (уход и обслуживание зеленых насаждений), включает следующее: устройство пристыловых лунок и их рыление, и прополка;

28. Содержание и защита зеленых насаждений осуществляется: 1) на землях общего пользования – уполномоченным органом;

2) в парках и скверах возлагается на собственников или на уполномоченное собственником лицо;

3) на территории промышленных предприятий и других объектах собственности, а также на отведенной и закрепленной территории – возлагается на собственников или пользователей этих объектов;

4) на территориях, отведенных под строительство объектов, возведение и крона дерева от повреждения в качестве стоек для прикрепления ограды, светильников и прочих предметов и нанесение повреждений;

5) не допускается обрубание корней деревьев и засыпание пристыловых лунок землей, строительными материалами и мусором;

6) при реконструкции и строительстве дорог, тротуаров и других сооружений в районе существующих зеленых насаждений не допускаются изменения вертикальных отметок против существующих. В тех случаях, когда земляры или обрубание корней систем неизбежны, в проектах и сметах предусматривают соответствующие устройства для сохранения нормальных условий роста деревьев;

7) не допускается стоянка машин на газонах, складирование строительного материала, слез горючих материалов, а также изменение, включенные в дендрологический план, которые составляются на электронных и бумажных носителях.

указанию затрат для определения объема работ с целью реализации дефектного акта производной формы, с определением стоимости затрат на закупку зеленых насаждений, их транспортировку, затраты на удобрения, полив, подвоз грунта, хранилище и рабочую силу, а также на последующий уход для приживаемости вновь посаженного зеленого насаждения.

36. При проведении работ по кронированию зеленых насаждений и/или вырубке сухостой, затравливающие инженерные сети (электронаблюдение, освещение, водоснабжение, теплоснабжение), не менее чем за три рабочих дня производится согласование сроков выполнения работ с собственниками инженерных сетей и оповещается население, предприятия и организации посредством средств массовой информации, социальных сетей или мобильной связи о предполагаемых работах на участке с указанием времени и продолжительности работ.

Глава 6. Порядок вырубki деревьев

37. В случае невозможности сохранения зеленых насаждений на участках, отводимых под строительство или производство других работ, если существует реальная угроза безопасности населения, угроза для других сооружений, включая здания жилой застройки, производится вырубka деревьев по разрешению уполномоченного органа в соответствии с Законом о разрешениях.

38. Вырубka деревьев осуществляется в случаях: 61) обеспечения условий для осуществления строительной деятельности, строительной-монтажных работ, предусмотренной утвержденной и согласованной градостроительной документацией;

62) обслуживания объектов инженерного благоустройства, подземных и надземных коммуникаций; 63) ликвидации аварийных и чрезвычайных ситуаций, в том числе на объектах инженерного благоустройства и инженерных сетей;

64) ликвидации аварийных и чрезвычайных ситуаций, в том числе на объектах инженерного благоустройства и инженерных сетей; 65) санитарной вырубki деревьев, создающих угрозу безопасности здоровью и жизни людей, а также влечущую ущерб имуществу физическому и юридическому лицу;

66) произрастания деревьев и кустарников на землях общего пользования.

39. Вырубka деревьев производится по разрешению уполномоченного органа в соответствии с разрешительными процедурами.

Уполномоченный орган не выдает разрешение на вырубку зеленых насаждений, занесенных в Перечень редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений и животных, утвержденный постановлением Правительства Республики Казахстан от 31 октября 2006 года №1034 (далее – Перечень).

40. В случае аварийного падения деревьев, в результате ветровала и других случаев природного характера, дорожной транспортной аварии, обрыва ветвей дерева, сплывающего опавшая мест падения и вывоз древесных остатков на землях общего пользования и на территориях, прилегающих к зданиям, сооружениям, многоэтажным жилым домам, осуществляется организациями по озеленению, обслуживающими данный земельный участок.

41. При ликвидации аварийных и чрезвычайных ситуаций, в том числе на объектах благоустройства с инженерной инфраструктурой производится вынужденная вырубka деревьев без согласия с уполномоченным органом, в следующих случаях: падение деревьев, а также их ветвей представляет угрозу жизни и здоровью людей, повреждению зданий и сооружений, инженерным коммуникациям и сетям;

42) предотвращения безопасности дорожного движения, в том числе перекрывающие визуальный обзор дорожных знаков, в случае, когда дорожный знак невозможно перенести.

43. Факт вынужденной вырубki деревьев устанавливается актом освидетельствования аварийной ситуации, составленным специалистами уполномоченного органа в течение трех рабочих дней с момента вынужденной вырубki.

44. Санитарная обрезка деревьев на землях общего пользования производится организациями по озеленению, обслуживающими данный земельный участок по письменному согласованию с уполномоченным органом.

45. Вырубka деревьев осуществляется по разрешению уполномоченного органа в соответствии с Законом о разрешениях, с предварительным выездом специалиста уполномоченного органа на место вырубki для точного определения количественного, породного состава, состояния и месторасположения деревьев в соответствии с реестром зеленых насаждений и заполнением им соответствующей формы заявления (вырубка) по форме согласно приложению 2.

46. При получении разрешения на вырубку деревьев, физическими и юридическими лицами предоставляется гарантийное письмо о компенсационной посадке зеленых насаждений, по форме согласно приложению 3 к настоящим правилам.

47. Срубленные зеленые насаждения и порубочные остатки (опилки, ветки, листья, кора) складировать и хранить на месте производства работ не допускается.

2) при незаконном удалении (вырубке) зеленых насаждений либо их повреждении, приведшем к их гибели – в пятидесятикратном размере.

58. В случае незаконного удаления (вырубki) зеленых насаждений, включенных в перечень редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений, либо их повреждении, приведшим к их гибели – в стократном размере.

59. Размер вреда, причиненного нарушением лесного законодательства Республики Казахстан, предусмотренной Базовыми ставками для исчисления размеров вреда, причиненного нарушением лесного законодательства Республики Казахстан, утвержденным приказом исполняющего обязанности министра экологии и природных ресурсов Республики Казахстан от 22 сентября 2023 года №265 (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №33476), исчисляется уполномоченным органом.

60. Компенсационная посадка деревьев производится путем посадки саженцев лиственных пород высотой не менее 2,5 метра с комом или хвойных пород высотой не менее 2 метра с комом. Диаметр ствола от верхней корневой системы саженцев не менее 3 сантиметров, на высоте 1,3 метра стволовой части.

61. Компенсационная посадка при вырубке деревьев и повреждении зеленых насаждений уполномоченного органа и (или) при незаконной вырубке, уничтожении или повреждении деревьев производится на территории в радиусе 1 километра от места вырубki, уничтожения или повреждения деревьев на участке уполномоченным органом.

62. При вынужденной вырубке деревьев компенсационная посадка производится на землях общего пользования с привлечением

организации по озеленению.

63. Компенсационная посадка деревьев осуществляется в соответствии с дендрологическим планом.

64. В случае механического повреждения или уничтожения зеленых насаждений, произрастающих на землях общего пользования и на частных территориях в результате дорожно-транспортного происшествия, виновной стороной производится компенсационная посадка в пятикратном размере поврежденных или уничтоженных зеленых насаждений путем высадки саженцев.

65. После завершения работ по компенсационной посадке деревьев физическое и юридическое лица в течение трех месяцев после окончания работ по компенсационной посадке информируют в письменном виде уполномоченный орган об исполнении работ согласно плану компенсационной посадки.

66. В соответствии с гарантийным письмом физического и юридического лица в течение трех месяцев после окончания работ по компенсационной посадке (саженца дерева) с момента проведения повторной посадки.

67. По истечении трех лет, физическое и юридическое лица, осуществившие компенсационную посадку, составляют совместно с уполномоченным органом акт приживаемости зеленых насаждений, по форме согласно приложению 4 к настоящим правилам, и передают на баланс местного исполнительного органа соответствующей административно-территориальной единицы для дальнейшего содержания.

68. Уполномоченным органом принявшим решение о вырубке зеленых насаждений, в интересах которых была произведена вырубka, производит повторную посадку зеленых насаждений по содержанию и защите за ними в течение трех лет (период приживаемости саженца дерева), с момента проведения повторной посадки.

организации по озеленению.

63. Компенсационная посадка деревьев осуществляется в соответствии с дендрологическим планом.

64. В случае механического повреждения или уничтожения зеленых насаждений, произрастающих на землях общего пользования и на частных территориях в результате дорожно-транспортного происшествия, виновной стороной производится компенсационная посадка в пятикратном размере поврежденных или уничтоженных зеленых насаждений путем высадки саженцев.

65. После завершения работ по компенсационной посадке деревьев физическое и юридическое лица в течение трех месяцев после окончания работ по компенсационной посадке информируют в письменном виде уполномоченный орган об исполнении работ согласно плану компенсационной посадки.

66. В соответствии с гарантийным письмом физического и юридического лица в течение трех месяцев после окончания работ по компенсационной посадке (саженца дерева) с момента проведения повторной посадки.

67. По истечении трех лет, физическое и юридическое лица, осуществившие компенсационную посадку, составляют совместно с уполномоченным органом акт приживаемости зеленых насаждений, по форме согласно приложению 4 к настоящим правилам, и передают на баланс местного исполнительного органа соответствующей административно-территориальной единицы для дальнейшего содержания.

68. Уполномоченным органом принявшим решение о вырубке зеленых насаждений, в интересах которых была произведена вырубka, производит повторную посадку зеленых насаждений по содержанию и защите за ними в течение трех лет (период приживаемости саженца дерева), с момента проведения повторной посадки.

Приложение 1 к правилам содержания и защиты зеленых насаждений Кызылординской области Форма

Реестр зеленых насаждений на 1 января ____ года

Распределение площади (участков) зеленых насаждений по категориям земель, типам земель, функциональному назначению. Город/населенный пункт

Table with 4 columns: № п/п инвентарный/№ паспорта зеленого насаждения, Функциональное назначение земель (категория насаждений), Древесная растительность, Итого, штук

Table with 4 columns: Единичные, штук, Группы, куртины, штука, Роши сады, штук, Линейные насаждения, штук

Table with 4 columns: Единичные, штук, Живая изгородь, погонный метр, Рядовые посадки, штук, Групповые посадки, штук, Всего погонный метр/штука

Table with 4 columns: Летники, метр², Многолетники, метр², Контейнерные, штук, Вазон, метр², Альпийский рокарий, метр², Итого: метр²/штука, Партерные, метр², Обыкновенные, метр², На почвенный покров, метр², Итого: метр²/штука

Приложение 2 к правилам содержания и защиты зеленых насаждений Кызылординской области Форма

Акт обследования зеленых насаждений ____ 20 ____ года

Table with 4 columns: № п/п, Породный состав насаждения, Сохраняются, Вырубка по разрешению, Вырубка без разрешения

Table with 4 columns: Пересадка, кронировка (омолаживание), Санитарная обрезка, Качественное (фактическое) состояние

Настоящий акт составлен в ____ экземплярах. Примечание: Акт обследования не является документом, дающим разрешение на вырубку или пересадку зеленых насаждений.

Должностное лицо уполномоченного органа (подпись (Ф.И.О.) (печать при наличии))

Приложение 3 к правилам содержания и защиты зеленых насаждений Кызылординской области Форма

Руководителю местного исполнительного органа (область, город/населенный пункт, район, города областного значения)

Приложение 4 к правилам содержания и защиты зеленых насаждений Кызылординской области Форма

Акт приживаемости зеленых насаждений ____ 20 ____ года

Table with 10 columns: №, Наименование физического/юридического лица, Дата и номер разрешения или согласования, Количество вырубленных деревьев, штук, Количество пересаженных деревьев, штук, Общее компенсационное или инвентарное количество, штук, порода, Состояние, прижились, штук, не прижились, штук, Примечание

Представитель физического или юридического лица (подпись (Ф.И.О.) (печать при наличии))

Должностное лицо уполномоченного органа (подпись (Ф.И.О.) (печать при наличии))

НАСЛЕДИЕ

Земля великих предков



→ стр. 1 Невзирая на жару, стоявшую в тот день, восемнадцатого июня, делегация более чем из 50 человек ранним утром выехала в соседнюю область. Настроение у аскакалов было приподнятым, шутили, смеялись, рассказывали различные байки... По мере удаления от Кызылорды все чаще разговор заходил об истории Казахстана, начиная от казахского ханства. Скоротать длинный путь в современном комфортабельном автобусе помогали песни и исторические сказания в исполнении артиста областной филармонии, известного жырши Адильхана Куанбаева. Его выступления помогали аскакалам забыть об усталости от длинной дороги, и потому они благодарили певца от всей души. Состояние здоровья ветеранов держала под постоянным контролем медсестра областной многопрофильной больницы Лаура Донгалова. При необходимости она измеряла дав-

ление, по просьбе пассажиров давала им различные медикаменты. На окраине Жезказгана кызылординцев радушно встретили представители Улытауского областного акимата, которые привезли гостей в большой гостиничный комплекс в центре города. Специально для ветеранов земли Сыра был подготовлен богатый дастархан. Выпускники школы искусств имени известного в свое время акына и исполнителя Шынболата Дилдабекова представили небольшую концертную программу. Приветствовать гостей специально приехал аким Улытауской области Берик Абдыгалиулы. Он пожелал удачной поездки на священную землю и заверил, что для делегации из соседней области будут созданы все условия. Земля Улытау входит в Казахский мелкосопочник и состоит из горных отрогов, возвышенностей и холмов. Здесь была расположена «Ханская орда», объединившая казахских ханов, а на востоке Улытау

находится вершина «Алтыншоқы», где на камне высечены названиями Амира Темура потомкам. Улытау – священное место, объединившее казахских ханов. Здесь обсуждались важные вопросы, принимались судьбоносные для всего казахского народа решения. Сегодня историки говорят о том, что именно в этих местах начинала свои походы легендарная царица саков Томирис. Богатая история и летопись древнего Улытау, где находился улус Жошы хана, государство Дешт-и-Кипчак, а также было провозглашено Казахское ханство, никого не оставит равнодушным. С утра автокараван из четырех автомашин «ГАЗель» направился в сторону горы «Алтыншоқы», о которой говорилось выше. Гидом по историческим местам был директор музея имени К.Сатпаева, историк Кенжалы Баукенов, который рассказал об истории «Алтыншоқы». Камень с надписями Амира Темура в XX веке впервые обна-

ружил великий казахский ученый, академик Каныш Сатпаев. Как особо ценный артефакт того времени, камень был доставлен в Эрмитаж Санкт-Петербурга, где находится по сей день. Надпись, высеченная на камне, рассказывает о том, что султан Турана Темур во главе двухсоттысячного войска, направляясь на сражение с ханом Токтамышем, сделал остановку в Улытау. Находка К.Сатпаева подтвердила гипотезу персидского историка и поэта эпохи тимуридов Шарофа Али Йезди. Первым делом, по велению Амира Темура на камне были высечены 11 имен Аллаха. Также написано: «Весной 793 года от Хаджры, года овцы, с 200-тысячным войском иду рубить хана Токтамышя». Однако, не сказано, зачем он собирался это сделать. Рядом с камнем Темур велел всем своим воинам собрать на вершине холма камни и установить знак. На этом месте ветераны из Кызылорды сфотографировались и прочитали суру

из Корана в память о погибших на полях сражений.

Далее ветераны посетили ханскую Орду, все четыре угла которой окружены насыпью высотой 92 метра. Посередине находится ханский трон, выложенный из мрамора. Как сказал историк К.Баукенов, высота окружающей насыпи также символична – она связана с 92 родами кипчаков и других жузов. Раз в три года в Орде собирались казахские ханы и обсуждали важные дела. Последним ханом, который обосновался здесь, был хан Кенесары Касымұлы. Это место стало для него нерушимой крепостью, что позже признало и царское правительство.

Гости из Кызылорды посетили мавзолей Алаша хана, который находится в нескольких часах езды от города Сатпаева. Об этом казахском хане написал в своей книге «Тарих и Рашиди» Мухаммед Хайдар Дулати. Последним пунктом путешествия стал улус хана Жошы. Надо отметить, между объектами, которые посетила делегация из Кызылорды, расстояния были приличными. Рядом с мавзолеем был установлен белый шатер, в котором разместили походный музей.

Много было впечатлений от этой поездки, а еще появились различные идеи. К примеру, по словам ветерана финансовой системы Айдары Жуматулы, молодежи нашей области можно предложить приехать в область Улытау и начать свое дело. Здесь есть хорошие возможности для этого. Председатель совета ветеранов при городском отделе образования Мылтыкбай Баимбетов сказал, что можно было бы провести экскурсию в эти места для учащихся старших классов. Это расширило бы исторические знания молодых людей.

В целом, поездка, по словам аскакалов, удалась. Такие встречи, несомненно, будут способствовать укреплению экономических и культурных связей между соседними регионами.

Жумабек САРСЕНБИН

СПОРТ-ИНФО

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ

«Золото» из Якутска

В Якутске (Республика Саха) Российской Федерации проходят VIII международные спортивные игры «Дети Азии».

В состязаниях по дзюдо кызылординка Сауле Кожасова завоевала золотую медаль. Спортсменка выступила в весовой категории до 63 кг.

СТЕНДОВАЯ СТРЕЛЬБА

Точно в цель

В Алматы прошел II этап Кубка Республики Казахстан по стендовой стрельбе.

В состязаниях успешно выступила сборная Кызылординской области. Илья Пеньков завоевал золотую медаль, «серебро» у Алишера Айсалбаева, Айжан Досмагамбетовой (две медали), Нурдаулета Шанбая и Сабрины Досмагамбетовой. Бронзовых награды удостоены Н.Шанбай (две медали), Владимир Иванов и Максим Зорин.

ТОГЫЗКУМАЛАК

Игра предков

В Талдыкоргане прошел индивидуальный чемпионат РК по тогызкумалаку среди детей по категориям классика, блич и рапид.

По итогам соревнований показала хорошие результаты кызылординская спортсменка Альфия Бабабек, завоевав «золото» в классике и «бронзу» в рапиде и бличе.

ФУТБОЛ

Радость побед и горечь поражений

Продолжается чемпионат Европы по футболу. Сборная Англии в дополнительное время обыграла Словакию и вышла в четвертьфинал.

Англичане в Гельзенкирхене одержали волевою победу со счетом 2:1. Автором первого мяча в игре стал словак Иван Шранц, который отличился на 25-й минуте. Англичане сравняли счет на 5-й добавленной минуте ко второму тайму, когда забил Джуд Беллингем ударом через себя. Победный мяч на счету Харри Кейна, который забил мяч в дополнительное время на 91-й минуте.

Сборная Испании разгромила Грузию и вышла в четвертьфинал ЕВРО-2024.

Встреча проходила в Кельне и завершилась со счетом 4:1. В составе победителей забили Родри (39-я минута), Фабиан Руис (51), Нико Уильямс (75) и Даниэль Ольмо (83). На 18-й минуте защитник испанцев Робен Ле Норман срезал мяч в свои ворота.

Сборная Франции благодаря автоголу победила команду Бельгии и вышла в четвертьфинал ЕВРО-2024.

Встреча прошла в Дюссельдорфе и завершилась со счетом 1:0 в пользу французов. На 85-й минуте мяч в свои ворота отправил защитник бельгийцев Ян Вертонген.

Сборная Португалии одержала победу над командой Словении в матче 1/8 финала чемпионата Европы-2024.

Основное время матча, который прошел во Франкфурте-на Майне, завершилось со счетом 0:0. В дополнительное время команды также не смогли отличиться.

В серии послематчевых пенальти точнее были игроки сборной Португалии – 3:0. Вратарь португальцев Диогу Кошта отразил все три удара словенцев. Португалия сыграет со сборной Франции на стадии 1/4 финала ЕВРО-2024.

Баглан АМАНЖОЛОВ

КОНЦЕРТ

Домбры звенящие струны

В Казахстане с 2018 года в первое воскресенье июля отмечается Национальный день домбры. Эта дата учреждена с целью консолидации казахстанского общества вокруг ценностей и созидательных идей культурного наследия.

В поселке Титова в Доме культуры имени М.Ералиевой прошел концерт «Домбры – асыл мұра», приуроченный к Национальному дню домбры. В нем приняли участие воспитанники кружков домбры «Балбулак» и «Тәлім». Юные мастера исполнили известные казахские кюи «Балбырауын», «Адай» и «Ерке сәлкім», жыр-терме «Канекей, тілім сөйлеші», «Сөз сөйлейін термеден». Также была представлена книжная выставка «Домбра – наследие казахского народа».

Испокон веков домбра является символом богатой духовной истории и традиций казахского народа. Она занимает

особое место в национальной музыкальной культуре, о чем свидетельствуют произведения Курмангазы Сагымбайулы и Таттимбета Казангапулы, Сугира Алиулы и Дины Нурпеисовой. Казах всегда почитал домбру, храня ее на почетном месте, а кюйши считались уважаемыми гостями. Именно ей, своей двухструнной спутнице, доверял свои мечты кочевник, именно домбра была выразителем его дум и чаяний, хранительницей лучших народных музыкальных традиций, связующим началом эпох и поколений, голосом Великой степи.

Аиша АЙГАЛИ



ОБЪЯВЛЕНИЯ

Внимание, молодежь Жанакорганского района Кызылординской области: уникальная возможность бесплатного обучения в области предпринимательства и занятости!

С радостью сообщаем о запуске четырехдневного модульного обучения для молодежи NEET, предлагающего ценные знания в области предпринимательства и повышения занятости. Программа будет проходить с 15 по 18 июля 2024 года в Жанакорганском районе Кызылординской области.

Модульная программа включает три ключевых направления: Повышение навыков поиска работы: участники получат необходимые инструменты для успешного поиска работы на современном рынке труда.

Повышение навыков в предпринимательстве: молодежь сможет изучить основы и нюансы создания и ведения собственного бизнеса, от разработки идеи до практической реализации проекта.

Повышение цифровых навыков молодежи NEET: в рамках этого модуля участники осваивают ключевые цифровые технологии и ин-

струменты, необходимые для успешной адаптации к цифровой экономике.

Обучение будет проводиться в формате онлайн-тренингов и охватывает молодежь в возрасте от 14 до 35 лет. Эта инициатива является результатом совместной работы Экологического фонда и Центра поддержки гражданских инициатив при финансовой поддержке Министерства культуры и информации Республики Казахстан.

По окончании обучения каждый участник получит сертификат о повышении квалификации, что значительно усилит их конкурентоспособность на рынке труда.

За дополнительной информацией о регистрации и участии обращайтесь на горячую линию Фонда по телефону: 8 771 072 47 90.

Не упустите эту уникальную возможность для личного и профессионального роста!

ОБЩЕСТВЕННОЕ СЛУШАНИЕ

ТОО «Газопровод Бейнеу-Шымкент» в соответствии с требованиями пункта 1 статьи 73 Экологического кодекса РК, а также правила проведения общественных слушаний сообщает, что с 15 июля 2024 года в течение 20 рабочих дней на едином экологическом портале (Ecoportal.kz) будут проводиться общественные слушания в форме публичного обсуждения по переводу лесного фонда в другие категории земель для целей, не связанных с ведением лесного хозяйства занятых наземными объектами магистрального газопровода «Бейнеу-Бозой-Шымкент» общей площадью 51,3574 га, расположенные на территориях КГУ «Казалинское ГУ по охране лесов и животного мира»

площадью 8,4500 га, КГУ «Кармакшинское ГУ по охране лесов и животного мира» площадью 15,1128 га, КГУ «Сырдарыинское ГУ по охране лесов и животного мира» площадью 13,8381 га, КГУ «Кызылординское ГУ по охране лесов и животного мира» площадью 13,9137 га, КГУ «Шиелийское ГУ по охране лесов и животного мира» площадью 0,0428 га.

С пакетом проектной документации можно ознакомиться на Едином портале для предоставления замечаний и предложений.

Инициатор: ТОО «Газопровод Бейнеу-Шымкент», БИН 110140008803, Республика Казахстан, город Алматы, Алмалинский район, проспект Абылай хана, №53.

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор – Марат АРАЛБАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
 Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
 Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
 Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)
 Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент: Шиелі, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28
 Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
 Рекламный отдел - 70-00-52
 Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
 Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
 Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
 Заказ № 1042
 За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. * Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г. Газета выходит во вторник, четверг и субботу ТИРАЖ 5778